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ginnasio e l ' a t t e s taz ione di cos t i tuzione fì-
sica a t t a a l l ' i n segnamento ; per l ' ammis 
sione alla seconda classe di promozione dalla 
pr ima, 

« Gli a l lumi della seconda classe, che alla 
fine del l 'anno scolastico abb iano o t t e n u t o 
almeno sei decimi n e l l ' a t t i t u d i n e d ida t t ica , 
d imos t ra t a nelle eserci tazioni di t irocinio, 
sono ammessi al l 'esame di licenza, supe ra to 
il quale o t t engono il re la t ivo diploma e 
quello per l ' abi l i taz ione a l l ' insegnamento 
elementare . 

« L ' a l u n n o che abbia o t t enu to se t te de-
cimi in media nel l 'esame di promozione alla 
seconda classe nella sessione di luglio e che 
abbia l 'e tà p resc r i t t a dal l 'ar t icolo 10 della 
legge 12 luglio 1806, n. 203, per esercitare 
l 'ufficio di maestro, è ammesso a sostenere 
nella sessione di o t tobre l ' esame di licenza 
per il conseguimento del diploma di abili-
tazione a l l ' insegnamento e lementare ». 

Avver to che il terzo comma, men t r e nel 
tes to della Commissione è segnato come sop-
presso, deve essere invece m a n t e n u t o . 

L 'onorevole re la tore ha già annunz ia to 
che è s ta to un errore di s t ampa . 

M U R A T O R I , relatore. P iec i samente . 
C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-

blica. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-

blica. Alla fine del pr imo comma vi è un 
al t ro errore di s t ampa . Dopo le parole : « per 
l ' ammiss ione alla seconda classe », deve es-
sere aggiunto « il certif icato » di promo-
zione, ecc. Mancano le parole : « il certifi-
cato ». 

P R E C I D E N T E . Sta bene. 
P I E T R A V A L L E . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
P I E T R A V A L L E . Ho chiesto di par la re 

pe r avere un ch iar imento dal l 'onorevole 
minis t ro , forse non inut i le . 

Nei ginnasi isolati, si i ncon t rano fre-
quen t emen te delle donne. Ora, le a lunne 
del ginnasio che abb iano e s p l e t a t a l a quin ta 
ginnasiale, e non vogliano o non possano, 
come avviene nella maggioranza dei casi, 
a l lontanars i dal loro paese, dalle loro fa-
miglie, po t ranno f r e q u e n t a r e il corso ma-
gistrale ? 

C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-
blica. I l corso è promiscuo. È de t to nella 
legge. L t g g a t u t t o l 'articolo, onorevole Pie-
t rava l le , e vedrà che è de t t o . 

P I E T R A VALLE. Allora, s ta bene. 

P R E S I D E N T E . A ques to articolo è p r o -
posto il seguente e m e n d a m e n t o dell 'onore 
vole Murr i , e di a l t r i depu ta t i : 

, Sostituire: 
« Sono ammessi alla p r ima classe del corso 

magis t ra le gli alunni forni t i di licenza dal 
ginnasio o d i cert ificato di promozione dal 
secondo al terzo anno d ' I s t i t u t o tecnico, e 
d e l l ' a t t e s t a t o di cost i tuzione fisica a t t a al-
l ' insegnamento . 

«Presso i ginnasi e corsi magistral i con-
templa t i dal la pr< sente legge sarà t e n u t a 
ogni anno, nel l 'o t tobre, una sessione di 
esami di ammissione al corso magistrale. 
Gli esami ve r t e ranno sulle materie degli esa-
mi di licenza del ginnasio, escluso il greco. 

« Murri, Ciraolo, Auter i -Bei re t ta , Chiesa 
P ie t ro , Scalori, Colonna di Cesarò. 
Quaglino, Canepa, Nofr i Bel t rami , . 
Romussi ». 

C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-
blica. Lo ha già svol to l 'onorevole Muir i . 

M U R R I . Ho già <|ptto le ragioni del mio 
emendamento . 

C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-
blica. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-

blica. Vorrei fare u n a dichiarazione all 'ono-
revole Murri. 

Porse non conviene ammet t e r e gli a lunni 
de l l ' I s t i tu to tecnico in ques to corso. Ad ogni 
modo sarebbero pochi e l ' emendamen to non 
po t rebbe avere g rande efficacia. 

I n q u a n t o agli esami di ammissione al 
corso magis t ra le , ques ta pa r t e è r e t t a dalla 
legge comune. Gli esami di ammiss ione si 
po t r anno f a r e ; non è necessaiio che sia 
de t to nella legge. 

L 'onorevole Murri vorrebbe poi che fosse 
abol i to il greco; ciò non mi pa re conve-
niente , perchè si indebol i rebbe l ' i s t i tu to . È 
meglio lasciarlo, per ora. D ' a l t r a pa r te nep-
pure la Commissione accet ta questo emen-
damento . 

M U R A T O R I , relatore. No, non lo ac-
ce t t a . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Murri in-
siste ? 

M U R R I . Non insisto. 
CIARTOSO. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CIA RTOSO. Desidererei sapere se il com-

ma 3° del l ' a r t ; colo 2° è man tenu to . 
M U R A T O R I , relatore. Si è già de t to che 

è m a n t e n u t o . 


